

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Felhívás a termelőkhez és a kereskedőkhöz

A jó pénz, a forint-pénzrendszer bevezetéséig még húsz nap van hátra. Az átmenet a pénzforgalomban elkerülhetetlen zökkenőket kel jár. Az inflációs folyamat most éri el teljességét, hogy aztán egyesapásra megszűnjön. Ez a 20 nap még súlyos megpróbáltatásoknak teszi ki a városi dolgozókat, a városi fogyasztókat. Fizetések és bérek nincsenek arányban a felszökkenő árakkal, keserves kifakadásokat lehet hallani a nehéz helyzet miatt. A városi fogyasztók türelmét alaposan prógára van téve.

Egyetemes nemzeti érdek, hogy ennek a türelmenek nehogy vége szakadjon. Minden jó magyar érdeke, hogy ezeket a nehéz körülményeket viszonylagos nyugalommal átéljük; hogy a rendet ne veszélyeztessék semmiféle elkészesedés.

A magyar paraszt, a magyar kisgazda, a termelő ereje megfeszítésével a hiányzó termelési eszközöket szinte két kezével pótolva dolgozott látástól vakulásig, hogy a legszükségesebb élelmiszereket eljuttassa a városi lakossághoz. Az természetes, hogy ő sem kénytelen volt el a nehézen megteremtett élelmiszereket. Meg kell kérni azokért azt az árat, amelyért viszont a termelő a maga szükségleteit, az iparok-keket bevezetheti. Az arány leg-főbbzör a termelő rovására mutatkozott, mert hiszen az ipari cikkek ára még sokkal fokozot-tabban emelkedett.

Sok áldozatot hozott a magyar paraszt és általában minden magyar termelő, mióta ránk szakad-tak a háborús idők, melyért leg-kevesebb a magyar paraszt tehet-ő felelősé. De bármennyire is sok áldozatot hozott a magyar termelő, most, amikor egy új vilá-gal hajnalra dereng már felénk, benne a béke és a jó pénzrends-zer, megegyezés és újabb áldozat-ot kérünk tőle a városi dolgozók és a város népe érdekében.

Nem is annyira áldozatot, mint inkább azt, hogy most fokozottab-ban mértékben teljesítse azt az évszá-zados, önként vállalt kötelességet, hogy az ellátatlanokat élelemhez juttassa.

Kérésünk a következő minden rendű és rangú termelőhöz: Az új pénz bevezetéséig, tehát augusz-tus elsőjéig terjedő napokban mi-nél nagyobb mennyiségben hozza termelvényeit a debreceni piacra, hogy a város éhező lakossága en-nivalóhoz jusson.

Nem kívánja azt senki, hogy a termelő áron alul adja portéká-ját, de ha csak egy mód van rá, az kérjük parasztestvéreinktől, hogy az átmenet idején az árki-alakításnál gondoljon arra, hogy a városi nép nagy része már nem bírja megfizetni a rendkívül ma-gas árakat. Amennyire csak lehet, szabjon a termelő mérsékelt ár-akat fellehozott cikkeinek és az el-árusításnál közvetlen a fogyasztóhoz igyekezen azt juttatni, még pedig úgy, hogy mindenkinek jus-sen valamin, ne vásárolhassa fel egy félbelben a spekulációt. Például mérje el a burgonyáját egy-két kilónként, hogy mindenkinek jus-son valamin.

Tudjuk, hogy nehéz megtartani ezekben az átmeneti időkben a pénz értékét. Találós mondás, hogy „ha otthon hál a pénz, három éj-zaka semmivé válik”. A faluról bejött termelő, ha hazaviszi pén-

zét, másnap már csak felét, leg-feljebb kétharmadát, ha éri. Az átmenet idejére olyan rendszert szeretnénk elérni, hogy a vidéki termelő-termelvényeért a debrece-ni piacon kapott pénzt itt a város-ban nyomban elvásárolhassa, be-szerezhesse a neki szükséges cik-keket. Eppen ezért felhívjuk a ke-reskedőket, hogy ők is legyenek a közönség segítségére azáltal, hogy

a délutáni órákig nyitva tartják üzleteiket, módot nyújtanak a vi-déki termelőknek, hogy pénzüket elvásárolhassák. A kereskedő adó pengőbe elhelyezve konzerválhat-ja az napi bevétele értékét. A ter-melőnek erre sem ideje sem mód-ja nincs, hogy késő délután Deb-recenben maradvá bankba tegye a pénzt. De nem is vennék el tőle. A városi hatóság rendelje el, hogy a kereskedések öt óráig nyitva tartandók.

Segítsünk egymáson magyarok, segítsük egymást, hogy mentől könnyebben átélhessük az új pénz

behozataláig a még hátra lévő ne-héz napokat. Tegye meg mindenki egymás iránti kötelességét ma-gyar szívvel és lélekkel. Bizton hisszük, hogy a magyar paraszt, a magyar termelő erre készsége-sen vállalkozni fog, különösen ha azt látja, hogy ebben a segítség-ben nincs egyedül.

Bort, bázát, békeséget!
**FÜGGETLEN
KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS
ÉS POLGÁRI PÁRT**
debreceni és hajdúmegyei szervezete.

Megegyezés a külügyminiszterek értekezletén

A külügyminiszterek párisi ér-tekezletének hétfőn délutáni ülé-sen sikerült létrehozni megegye-zést. Eszerint a békeértekezletről szóló meghívókat kedden este küldik szét július 29-ára a 21 nemzet-nek. Az angol rádió tudósítója megállapítja, hogy a megegyezés kölcsönös kiegyezés eredménye.

Molotov beleegyezett, hogy a meg-hívókat azonnal küldjék szét. Be-ven és Byrnes viszont hozzájárult, hogy a meghívóhoz mellékeljék a békeértekezlet eljárási szabályza-tának tervezetét, de azzal a kikü-lötéssel, hogy a tervezet nem végle-ges. A külügyminiszter helyette-sek ma dolgozzák ki az eljárási

szabályzat tervezetét. Bidault, mint a vendéglátó kormány feje, küldi szét a meghívókat, a külügy miniszteri tanács nevében, de Ki-na, az eredetileg a külügyminisz-teri tanács ötödik tagja nem sze-repel a meghívottak között.

E hó közepén Párisba utazik a magyar béke delegáció

Budapesti jelentés szerint rövi-desen összeállítják a Párisba kü-ldendő magyar béke delegáció tag-jainak névsorát. A delegáció 30-

40 tagból áll majd, az egyes tár-cákat három-három kiküldött kép-viselő. A delegáció tagjainak név-sorát a hét végén hozzák nyilván-

nosságra. A magyar békeküldött-ség e hónap közepén indul el a 21 nemzet párisi békeértekezletére.

Nemzetközi bizottság a magyar békeszerződés részleteinek megállapítására

A külügyminiszterek párisi bé-keértekezletén elhatározták, hogy gazdasági, politikai és katonai bi-zottságokat küldenek a békeszer-

ződések részleteinek megtárgyalá-sára az egyes érintett országokba. Egy bizottság Olaszország, Romá-

nja, Bulgária és Finnország béke-szerződéseinek részleteit fogja elő-készíteni.

A Kisgazda Párt és a Baloldali Blokk tanácskozásai

Megállapították, hogy a stabilizáció előfeltételei biztosítva vannak

MTI. jelenti: Tildy Zoltán köz-társasági elnök vezetésével hétfőn délután kezdődött meg a Baloldali Blokk és a Kisgazda Párt kikü-ldöttének közös tanácskozása a gazdasági és politikai kérdésekről. A több órán át tartó megbeszélés során a pártok és a Szakszervezeti Tanács kiküldöttjei részletesen ele-

meztek a stabilizáció körül felme-rült kérdéseket a megállapították, hogy a stabilizáció sikeres végre-hajtásának pénzügyi, valamint gazdasági előfeltételei biztosítva vannak. Megállapították azokat az alapelveket, amelyek alkalmazás-ára, hogy ezeknek a feltételek-nek legjobb kihasználásával a rö-g-

zítés teljes sikerét biztosítják. Az erre vonatkozó intézkedések már a legközelebbi napokban külön stabilizációs minisztertanács elé kerül. A tanácskozásokat szerdán délután 3 órakor folytatják és ak-kor a politikai kérdéseket is meg-vitatják.

Egyszeri rendkívüli segély folyósítását rendelte el a G. F.

MTI. jelenti: A szakszervezeti tanács kérésére a Gazdasági Fő-tanács egyszeri rendkívüli segély folyósítását rendelt el mind a kol-lektív szerződés hatálya alá tar-tozó munkavállalók, mind a köz-

alkalmazottak részére. Az előbbi-ek 48 órára járó összétérület, te-hát készpénzbeni és természetbeni összajrándóságukat kapják meg, ideértve a családtag után járó já-randóságot is. Közalkalmazottak

egy hétre járó fizetésüket (ellátási díjakat), továbbá családi pó-t-lékra jogosult családtagjaik után egyenként 120 ezer adópengőt kapnak rendkívüli segély címen.

Nagy Ferenc: A választások eredményét letagadni soha nem lehet

A miniszterelnök köszönete a magyar asszonyoknak

A Független Kisgazda Párt nő-kongresszusán Nagy Ferenc mi-niszterelnök köszönetet mondott az asszonyoknak, hogy amikor a nemzetnek egy örök időkre szóló dokumentumot kellett szereznie arról, hogy milyen a politikai gondolkodása, akkor a magyar as-szonyok túlnyomó többsége odaállt a Kisgazda Párt mellé. A magyar asszonyoknak ez az állásfoglalása akkor még nem annyira politikai öntudatból, mint inkább valami osodálatos magyar ösztönből eredt. A magyar közvélemény úgy érez-te, hogy nagyon fontos kérdés fo-rog kockán a választásokon: lé-jünk, magyarságunk, értékes ha-

gyományaink, melyek nélkül a de-mokráciában sem tudunk élni és hatalmas többségével odaállt a Kisgazda Párt mellé. Bármiként is alakuljon Magyarországon a po-litikai helyzet — mondotta a mi-niszterelnök — ennek a választás-nak eredményét letagadni soha nem lehet és ez nagy mértékben az asszonyoknak volt köszönhető.

Nagy Ferenc miniszterelnök kedden délután látogatást tett Alexander Knoksz Helmnél, a bu-dapesti brit politikai misszió ve-zetőjénél és George Weems tábor-noknál, a magyarországi amerikai katonai misszió vezetőjénél.

Szétküldték a meghívókat

Franciaország, mint meghívó hatalom, kedden délután távirati úton szétküldte a békeértekezleti meghívókat a 21 hatalomnak.

Fasiszta összeesküvések Romániában

A moszkvai rádió hírmagyará-zója bukaresti jelentések alapján beszámol arról, hogy az elmúlt hetekben Romániában nagyarányú fasiszta összeesküvéseket leplez-tek le, amelyek a demokratikus rendszer ellen szervezkedtek és az államrend megbontására töreked-tek. A vizsgálat során kiderült, hogy az összeesküvők tagjai vol-tak a Vaszgárdának és jelenleg Mamiu híveinek vallották magu-kat. A reakciós elemek állandóan megzavarják a választási előké-szülteket, mert tudják, hogy a választásokon döntő vereséget szenvednek.

Béke...!

Jöjjön el a te országod. Száz és százmillió ember imája száll fel az egek Urához, hogy 32 évi szörnyű feszültség, szenvedés után végre elérkezzünk ahhoz a perchez, amikor szemünkben az örömköny csillogásával reménykedhetünk, hogy közeleg a világbéke. Békel Te fenséges gyönyörű gondolat, amely számúvze voltál 32 év óta az emberi lelkekből, bekepegtatál ajtónkat. És mi örömmel látjuk fel előtted ajtónkat, mert sokat, na-gyon sokat szenvedtünk. Szenvet-tünk, mert szüklátókörű vezetőink nem vették, vagy talán nem is akarták észrevenni az idők hala-dását. Nem vették észre, hogy hatalmuk bizonytalan épülete egy tűzbányó hegy krátere fölé épült, amely alatt izzott, forogt az elé-gedelettség lávája. Nem hiték, vakon bíztak abban, hogy a né-met és olasz orientáció lesz az az erő és hatalom, amely továbbra is megmenti szüklátókörű politikáju-kat s hatalmi vágyukat. Elbuktak. El kellett buknick, mert az emberi élet hárdását megállítani nem lehet. Az emberi élet kultúrfejlődé-sének története nem túri meg az egyhelyben topogást. Jött a ször-nyű beteljesedés, amely elseperte útjából az elébe állókat, millió és millió embert gasztva a romlásba, nyomorba, halálba. És most itt ál-lunk a békekötés régen óhajtott hajnalán. Szorongó érzéseikkel de szívüinkben jöreménységgel, hogy nem fog elhagyni bennünket a ma-gyarok hatalmas Istene. Nem fog elhagyni, mert bizunk abban, hogy a magyarságunk bölcs vezetőinek szívében ott fog élni sorsunk inté-zésénél az Istentől beplántált igaz-ságszerget, amely nem hagy elbuki egy olyan nemzetet, amely nemzet elsősorban van hivattott arra, hogy Európa kulturális haladásában, közgazdasági fejlődésében összekö-tő híd legyen Kelet és Nyugat kö-zött.

Nemzetünk jövőjéről, fennma-radhatásáról, jó vagy balsorsáról döntő órában nagy feladat vár úgy a polgárságra, mint a munkássá-g-ra abban a tekintetben, hogy: ha soha nem volt ebben az országban egyetértés, együttérzés, azt ma bármely áldozatok árán meg kell teremteni. Hogy magyar hazánk jó békét nyerjen, ehhez előszörba az szükséges, hogy országunkban teljes mértékű békeség legyen. Nemuljon el a békekötésig minden politikai ellentét. Szünjön meg köztünk a gyűlölködés szörnyű ár-ka, hiszen nincsen ebben az or-szághban talán egyetlen ember sem, aki a világegésben kapott sebeit ne mutogathatná. A multak ször-nyű hibáért mindannyian meg-szenvedtünk. Feledjük és ne igyekezzünk a lelkiünkben élő fájdalmat a bosszúállás nemtelen fegyverével még fájdalmasabbá tenni. Azt szokták mondani: az ak-ció reakciót szül. Eppen ezért ál-lítsuk egyakarattal fere mindazo-ka, akik ma ellentéteket szítanak, mert ezek ellenséget a békének.

Fotó Horváth
Szentgyörgy-utca 1 b.

Csehszlovákiai hírek
Július 10 és 11-én
A KIS HUNCUT
operett

Nézünk bele a körülöttünk élő államok, de talán az összes európai államok belpolitikai életébe. Azt kell tapasztalnunk, hogy egyben mindannyian egyek, tudniillik, hogy jó békét nyerjenek. Talán nincs egyetlen ország sem Európában, ahol annyira szívnák az egymásközi ellentétet, mint Magyarországon! Miért?

A régmutatott világpolitikai hangzatos kijelentés volt, hogy a béketárgyalás nem egyéb, mint az új háború előkészítése. Ez a megállapítás a jövő béketárgyalásoknál megdőlt. Miért? Mert ez a világ-háború a demokratikus átalakulás jegyében folyt le. Ezen a béketárgyaláson gondoskodni fognak arról, hogy a népek akaratára ellenére soha háborút indítani ne lehessen. Nem történhetik meg a jövőben, hogy a népek megkérdése nélkül az emberek százezrei a vágóhídra kerüljenek. A békeszerződés fejlődés korszakának kell jönnie a békekötés után. Ezt a korszakot kell felhasználnunk arra, hogy a világ kulturális, népjóléti, közgazdasági haladásában való elmaradottságunkat utolérjük a bennünk, két évszázaddal megelőzött államokkal szemben. Földrajzi adottságunk erősen akadályozott bennünket abban, hogy a többi államokkal lépést tartassunk. A világbörténem új fázisában földrajzi helyzetünk kiválóan alkalmas arra, hogy mint a Dunamedence központjában fekvő ország közgazdasági életünket hatalmasan kiépítsük egyelőre a tranzit kereskedelmétől.

Ma tudunk az infláció tengerében. Ennek megszüntetésére nagy erőfeszítések tesznek a koalíció kormány. Ennek a megszüntetésére minden magyar embernek, akár milyen politikai pártba tartozzon, honpolgári kötelessége, hogy a kormányhatóság segítségére siessen. Aki az infláció elősegítő, megérdemli, hogy statáris eljárás alá vonassék. Az ilyen ember nem tarthat számot arra, hogy magyar embernek nevezék, az ilyen ember halálos ellensége ennek a hazának, de ellensége annak is, hogy ebben az országban békeség, népjólét, becsületes demokrácia legyen. Békekötés előtt ezt is meg kell szüntetnünk.

Magyar testvérem! Nevezd magad akár polgárnak, munkásnak, parasztnak vagy értelmiségnek tartozzál akármelyik pártba, jól véd a lelkedbe, hogy békekötés előtt állunk. Ha mindenkiben él a magyar érzés egy parányja, nem engedheted meg, hogy ebben az országban ma egyenlőtlenkedés, ösztetűzés, ellenségeskedés, gyűlölködés, vagy bosszúvágy ille orgáit. Ha jó békét akarsz, ha becsületes népi demokráciát akarsz, akkor minden erőddel védened kell az ország belső békéjét. Nemuljon el ebben az országban a jó béke érdekében minden ellenfél. Új országot építünk. Ehhez az építő munkához szorgalmas, egyetértő, egymást megbecsülő munkásokra van szükség, mert e nélkül szépet és nagyot alkotni nem lehet.

A Független Kisgazda Párt aratólumposságának jelszava ez volt: „Bort, bűzát, békeséget!” Én a jó béke elérhetése érdekében szívesen üdvözölöm és köszöntöm a munkás, pártok jelszavát is, hogy: „Barátság!”, „Szabadság!” Közeledünk szinte barátsággal egymáshoz abban a gondolatban és elhatározásban, hogy Magyarországonkat felépítjük úgy, hogy annak minden lakosa szíves egyetértésben, egyetértésben és megbecsülésben éljen egymással. Közeledünk egymáshoz úgy, hogy a szabadság mindannyiunknak egyformán kijárjon és az mindannyiunknak közkinccse legyen és hogy a szó, hogy: „Szabadság!” hamisítatlan magyar szabadság legyen!

Dózsa György.

Groza a magyar-román vámszövetség tervéről

Groza román miniszterelnök nyilatkozott és ezeket mondotta:
— Természetesen tartom, hogy a magyar kormány mindent megtesz abban az irányban, hogy a békeszerződés magyar szempontból kedvezően alakuljon. Országaink között a jó viszony indokolatlanul romlott meg. Ne engedjük, hogy átmeneti zavaró körülmények eltántoríthassanak bennünket a barátság útjáról. A békeszerződés után azonnal megkezdődhetnek a tárgyalások a magyar-román vámszövetségről és az utólevélkiszáraz megkötéséről. A román állampolgársági törvényt revízió alá vettük, amivel százezrek feje fölött el a bizonytalanság érzése. Mindennél fontosabb azonban a kémieitlen közbeszédre a reakció ellen.

Felfüggesztették az északkeleti magyarok kitelepítését

Bukaresti jelentés szerint az igazságügyminiszter az északkeleti magyarságot igen közelről érdeklő rendelkezést adott ki, amellyel egy hónapra időtartamra felfüggesztette az Észak-Erdély magyarságára rendkívül sérelmes ingatlan visszatelepítési törvény végrehajtását, illetve gyakorlati alkalmazását.

A rendelkezés értelmében az összes bíróságok kötelesek a fo-

lyamatokat visszapereléseket 1 hónapi időtartamra szüneteltetni és az e törvény alapján hozott jogerős ítéletek végrehajtását — tehát az ítélet rendelkezés részének az új tulajdonos kiköltetésére, kitelepítésére és eltávolítására vonatkozó részét — felfüggeszteni. A rendelet utal arra is, hogy a törvényt módosítani, illetve lényegesen enyhíteni fogják.

Kalória helyett családi pótlék

Budapestről jelentik: Az iparügyi miniszteriumban a kalória megváltási árak visszaszorításával párhuzamosan már előrehaladnak azok a munkálatok, amelyek a stabilizáció életbeléptetésével

egyidejűen a kalóriajuttatási rendszer helyébe családi pótlék rendszerrel vezetik be ismét. A kérdést a népjóléti miniszterrel együtt teszik elődják meg.

Terv: lisztben adják ki a hatósági kenyéret

A közellátási miniszter rendelete még nem érkezett meg az új hatósági kenyér ellátása ügyében, amelyre a jelek szerint augusztus elején sor kerül. A város közellátási ügyosztálya most olyanra nyit terveket készít elő, hogy amennyiben az új termésköltségekkel az elvégző készlet volna, akkor a nagyközönség két hétre, vagy még hosszabb időre előre lisztben

kapná meg a jegy után járandóságát, illetve mindenki választhat, hogy hatósági kenyéret, vagy annak megfelelő lisztet kíván-e kapni és eszerint történne a juttatás. Így a közönség egy része maga sütne, vagy süttetné meg a kapott lisztből a kenyéret.

Végleges döntés még nincs, annak idején majd hirdetményen tájékoztatják a város közönségét

Értekezlet a tanulóifjúság politikai neveléséről

Nagy Miklós kultuszminiszter a tanulóifjúság politikai nevelésének, valamint a politikai pártokban illető politikai jellegű egyesületekben való részvétel tárgyában a pártok és az érdekelte ifjúsági szervezetek megnevezett jelenlévő értekezletet tartott. Az értekezlet résztvevői némi változtatással elfogadták az államtitkár reform javaslatát, a tanulóifjúság politikai pártokban való részvételre vonatkozóan. A megállapodás szerint a miniszterium 1947 május 31-ig elkészíti a magyar nevelőképzés reformját. Az 1948-49. iskolai év végéig lehetőleg minden magyar nevelő részvételben legyen a tanulóifjúság politikai pártokban való részvételre vonatkozóan. A megállapodás szerint a miniszterium 1947 május 31-ig elkészíti a magyar nevelőképzés reformját. Az 1948-49. iskolai év végéig lehetőleg minden magyar nevelő részvételben legyen a tanulóifjúság politikai pártokban való részvételre vonatkozóan. A megállapodás szerint a miniszterium 1947 május 31-ig elkészíti a magyar nevelőképzés reformját. Az 1948-49. iskolai év végéig lehetőleg minden magyar nevelő részvételben legyen a tanulóifjúság politikai pártokban való részvételre vonatkozóan.

tesznek. Azonnali gondoskodás történik megfelelő tanfolyamvezető képzéséről, valamint politikai, szociológiai és közgazdasági tanfolyamok tárgyalásait biztosító rövid, világos és olcsó füzetek megjelentetéséről. A tanulóifjúság demokratikus nevelése érdekében az 1946-47. iskolai év elején, de legkésőbb 1946. december 31-ig minden iskolában, amelyben tíz évnél idősebb tanulókat foglalkoztatnak, módot kell arra adni, hogy a tanulóifjúság megismerhesse demokratikus jellegű önkormányzati szerveit. A tanulóifjúság 14 éves korig csak társadalmi jellegű egyesületekben vehet részt, 14 éves koron túl tagja lehet a pártok ifjúsági csoportjainak. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium a politikai pártok bevonásával gondoskodik arról, hogy a 15 évnél idősebb tanulóifjúság részére minden előbb jelenjen meg olcsó tájékoztató füzet a demokrácia aktuális kérdéseiről.

Átmeneti pénzhány Debreceben

Kedden Debreceben ismételt pénzhány mutatkozott. A közönség, mely a reggeli banknyitás után pénzigénylés céljából megjelent az intézeteknél, azt a választ kapta, hogy pillanatnyilag nincs pénz. A közönség körében a fizetési nehézségek különféle mendedmondára adtak alkalmat, melyeknek azonban semmiféle alapja nincsen. Mint illetékes helyről tájékoztatnak bennünket, a debreceni pénzhány teljesen átmeneti dolog, mert még a mai nap folyamán kellő mennyiségű pénz ellátáshoz jut a Nemzeti Bank fiókja úgy, hogy reggel az összes bankokban ki tudják elégíteni a szükségleteket. Kedden az intézmények, vállalatok, állami üzemek nagymennyiségű adópengőjegyet kaptak bankjegyek helyett úgy, hogy a szükséges heti fizetések

teljesíteni tudták. Nagy zavart okozott itt az, hogy a közönség egyrésze, de főként a piaci áru-sok és kereskedők idegenkedtek az adópengő jegyek elfogadásától, holott ez ma már teljesen egyenértékű a bankjegyekkel s azzal az előnyvel bír, hogy a napi vásárlásból megmaradt felesleget nem kell betétkönyvre vagy folyószámlára elhelyezni, mert kéznél van s máshoz az adópengő jelzőszámával emelkedik.

Az adópengőjegy iránt úgy Budapestben, mint a nagyobb vidéki városokban a kereslet igen nagy, érthetően, hogy Debreceben miért idegenkednek tőle, holott értékben egyforma a bankjegyekkel. Tehát minden eladó és vevő nyugodtan elfogadhatja, kára nem, csak előnye származik belőle.

Nógrádi államtitkár beszéde a bányászok gyűlésén

Nógrádi Sándor iparügyi államtitkár vasárnap az ormospusztai bányászok gyűlésén beszédet mondott. A forint bevezetésével kapcsolatban utalt arra, hogy nemcsak a bányászok, hanem a nemzet kérdése, és aki a forintot alá akarja ásni, annak lógnia kell. Ezután arról beszélt az államtitkár, hogy egyes üzemekben, különösen a diósgyőri vasgyárban üldözik a kommunistákat. Sem a Kommunista Párt, sem az iparügyi miniszteri-

um nem tűri, hogy a kommunista rovására kivétel tegyenek. — Embri életet és nyugalmat akarunk, de elvi engedményeket nem teszünk.

Az államtitkár ezután a szénter melésről megállapította, hogy sok helyen meglazult a munkafegyelem. A bányászoknak meg kell érteni az ország súlyos helyzetét. Az államotított bányákban rentabilisan kell dolgozni.

— A TEJ ÁRA. A tejtermélek Országos Szövetsége közli, hogy július 9-től kezdve a szabad tejtermelői ára 90 ezer adópengő.

Örölni csak új engedély alapján szabad

A közellátásiügyi miniszter figyelmezteti a közszéki előjáróságokat, továbbá a malmokat és darálókat, hogy július 1-től kezdődően vámöröslést, továbbá idegen kereskedelmi öröslést, illetve darálást végezni kizárólag a közell-

átásiügyi miniszterium 10.700/1946 sz. rendelet szerint kiadott öröslési illetve darálási engedély alapján szabad. Minden elfoetesen kiadott öröslési és darálási engedély hatályát veszítette.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A LEÁNYCSOPORT csütörtök délután 5 órákor gyűlést tart, amelyen a pesti úttjáról számol be a vezetőség.

VIDÉKI SZERVEZETEINK vezetőségét ezúton is felhívjuk, hogy a vármegyei ifjúsági központi repülő csoportját július hó 14-től kezdve megkezdjük a szervezetek látogatását, ahol beszámolókat fognak tartani. Hétről-hétre közölni fogjuk, hogy mely szervezetek készüljenek fel és gondoskodjanak kb. 2-3 kiküldött elszállásolásáról és ellátásáról. Vasárnap a következő helyekre látogatunk el: Hajdódorog, Nádudvar, Püspökkladány. (Távirati értesítést is küldünk!)

FELHÍVJUK azon ifjúsági tagjaink figyelmét, akik belépési nyilatkozatot állítottak ki, hogy igazolványukért haladéktalanul jelentkezzenek, mert ellenkező esetben töröljük az ifjúsági tagok sorából. (Az igazolvány átvételé díjazatlan.)

Zsilvölgyi szemet kapunk bányacikkerektől

Bukaresti jelentés közli, hogy a Zsil és Nagybanja környéki bányák fellendülése érdekében Magyarországról bányászati cikkek behozatalát határozták el. A megállapodás szerint Magyarországról szállítási eszközöket, elektromos cikkek, főleg kábeleket, különleges vázakat acélcikkek, a nagybanjai aranybánya számára pedig ólmit és ólmitfeldolgozóra alkalmas gépeket hoznak. A felszereléseket Magyarországról akkor indítják el, amikor a gépek előlőben küldött szennymennyiség első része az országba megérkezik. A Magyarországról érkező gépek jelentősen emelné fogják a román széntertermést.

Zavargások Triesztben

Triesztben újabb zavargások törték ki. Egy csoport megkísérelte a város középös részének megszállását, de a rendőrség sortűzre szétoszlott.

Triesztben szlovén szervezetek kezdeményezésére megindított sztrájkot július 29-ig kívánják folytatni, amikor összeül a párisi értekezlet. Jugoszlávbarát elemek azért határoztak így, hogy tiltakozzanak minden olyan döntés ellen, amely Triesztet kívül hagyja Jugoszlávián. A megszálló hatóság tovább is törvénytelennek minősítik a sztrájkot és bejelentették, hogy a sztrájkot szervező bizottságot katonai törvényszék elé állítják.

Nápolyban hétfőn hatalmas arányú tüntetést rendeztek a külügyminiszterek Olaszországgal kapcsolatos határozata miatt. Valamennyi politikai párt tagjai részt vettek a tüntetésben.

Triesztben visszahívták a szabadságon lévő angol és amerikai katonákat. Triesztben és Olaszország más részén továbbra is heves tüntetéseket folynak a párisi döntések ellen.

A trieszti frontarcosok a párisi értekezlet határozata elleni tiltakozásul úgy határoztak, hogy a szövetségeseiknek visszaküldik a háborúban kapott minden kitüntéseket és dícsérő okleveleket. — Trieszt város és környéke tanácsának tagjai Schmuch ezredeshez, szövetségi biztoshoz Párisba való továbbítás végett határozatot juttattak el, amelyben szót emelnek Istria és Arlesz Olaszországtól való elszakítása ellen.

Szaradzsoğlu rádióbeszéde

Szaradzsoğlu török miniszterelnök hétfőn este rádióbeszédet mondott. Bejelentette, hogy a török nép szükség esetén nem habozik vért áldozni, hogy megvédje nemzeti életét, szövetségét és nemzetközli kötelezettségét. Meg van róla győződve, hogy nincs egyetlen jóérzésű ember sem, akinek ne teteszenék külpolitikánk.

A Csehszlovákiába áttelepültek visszazállingóznak

A békecsabai nemzeti bizottság ülésén szobakerült, hogy a Csehszlovákiába áttelepültek visszazállingóznak s mezőgazdasági munkán igyekeznek búzabérért elhelyezkedni, hogy a megkeresett búzát magukra vihessék. Hogy elhelyezkedésük könnyebben menjen, a hatósági rendelettel megállapított munkabéternél olcsóbban szegődnek el. A Nemzeti Bizottság felhívta a termelőket és a földmunkások szakszervezetének munkáügyi hivatalát, hogy ilyeneket ne állítsanak munkába, mert az iltihottaknak is szűkségük van kenyérré. Ha ilyen alkalmi visszazállingót felvettek volna cséplésre, szerződését vissza kell vonni.

Budapestben felemelték a kenyér árát

A közellátáshoz érkezett hírek szerint a fővárosban felemelték a hatósági kenyér árát 26 ezer adópengőről 32 ezer adópengőre, a pékek meg a privát sütés árát 22 ezer adópengőben állapították meg. Arról, hogy az emelés országos természetű-e — vagyis hogy a vidékre is kiterjed —, jelentés nem érkezett.

Nyugdíjak folyósítása

Hivatalos helyről közlik, hogy a július 7-én a 10-es sz. szelvényre kifizetett ellátási díjak technika okokból alacsonyabb összegekben kerültek kifizetésre. Hogy ebből kifolyóan a nyugdíjasokat kár ne érje, a pénzügyi kormányzat intézkedett, hogy a legközelebbi esedékesség alkalmával, azaz július 12-től 16-ig kifizetésre kerülő ellátási díjak bármelyik napon is veszi fel a nyugdíjas, a megfelelő magasabb szorzószámmal kerüljenek kifizetésre.

Véget ért a kánikula

A második hűvülém uralma végétér, a hideg levegő az éjszakai órákban teljesen hatalmába kerítette hazánkat. Mérsékelt északias szél mellett továbbra is hűvös levegőt kapunk, felhőátvonulásokkal, zivatarokkal, záporokkal. A hőmérséklet 20-25 fok körül lesz. Egy-két nap múlva ismét nyugalmasabb idő jön.

Időjárás: Mérsékelt észak-északkeleti szél, felhőátvonulások, több helyen záporosó, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Szabadrába helyezték Kun Ernőt

Megirtuk, hogy Kun Ernőt, a MEGALE központi megbízottját a hortobágyi átadó állomásnál az előfordult jászágelhullásokkal és ebből kifolyólag gyanított gondatlansággal kapcsolatban őrizetbe vette a gazdasági rendészeti csoport. Az ügyben megindították a vizsgálatot, melynek során a tegnapi napon szabadrába helyezték Kun Ernőt. Az eddigi megállapítások szerint kétségtelenül vannak anomáliák az átadó állomásnál, ezekért azonban nem tehető Kun Ernő felelőssé. Az átadó állomással kapcsolatban felmerült ügyek kivizsgálása Kun Ernő szabadrábrahelyezésétől függetlenül tovább folyik.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ. A szerelmen nem tréfa. Amerikai filmszeméző főszerző: Irene Dunne és Robert Montgomery. Előadások: 1/5, 1/7 és 8, vasárnap 1/3-kor is.
PETŐFI MOZGÓ. Hatalmas francia filmek: „Üldözötték”. Eričovon Stroheim a főszerzőben. Uj amerikai híradó. Előadások: 1/5, 1/7 és 8 órákor. Vasárnap: 1/3, 1/5, 1/7 és 8 órákor.

H I R E K

Elhervadt...

A kis Zsuzsika alig mult két éves. A vázában elhervadt virágot játékszerűl ő szokta megkapni. Történetesen azonban két színű pénzzel játszik Zsuzsika. A látogatók megjegyzik, hogy milyen sok pénze van! Zsuzsika a maga naivitásában egyszerűen jegyzi meg, hogy „már elhervadt pénz!”

Egy adópengő július 10-re 200 billió pengő

* RÓZSA VERA operanékesnő, a bécsi állami opera művésznője, csütörtökön este 6 órakor a Zenekezelők Köre rendezésében hangversenyt ad a Bika dísztermében. Jegyélvétel a Bika előcsarnokában déle 10 órától, továbbá a Bőhm- és Dermata üzletekben az üzleti órák alatt.

Javulás a villanyáramszolgáltatásnál. A Villágítási Vállalatnak jelezték, hogy Salgótarjánból nagyobb szénzárlatmány indult el Debrecen felé. A mult hét közepén indították el a szerelvényt, így érkezése rövidesen várható. Kedden 30 vagon szén érkezett, de újabb szállítványok is várhatók. A He-lyi Vasút újabb mozgalmat indított, hogy minél több szén szállítvány érkezne, tegyék lehetővé a villamos forgalom megindítását is.

Értekezlet a Tejszövetkezet ügyében. Az Alföldi Tejszövetkezet ügyében csütörtökön reggel 9 órakor újabb értekezlet lesz, amelyen a törvényhatóság által kiküldött bizottság tagjai vesznek részt. A Tejszövetkezet részére a város által kijelölt két vállalatvezető ügyében még nem történt meg a minisztérium intézkedése. Ugyanakkor a közellátási felügyelőség felhívta a várost, hogy a városi ellenőrt hívja vissza, mert az ellenőrzés joga a közellátási felügyelőséget illeti a Tejszövetkezetnél.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság több mint 23.000 kg gyepvetőmagot szabadított fel a magyar földművelésügyi minisztérium rendelkezésére. Ennek a mennyiségnek a szétosztása a földmészszövetkezetek útján indul meg. Ezt a magot a lezajlott háborús események során tönkrement közlekedők feljavitására fordítják.

Ábel Aladár virágkertésznek az Aratóünnepély sikere érdekében kifejtett önzetlen és eredményes munkájáért a Kiszgázda Párt debreceni és vármegyei vezetősége őszinte elismerését és köszönetét fejezi ki.

2200 terhes és szoptató anya részesült Hajdú vármegye területén az UNRRA halakonzerv adományából. A megmaradt készletet a jóléti intézmények között térítés nélkül osztják ki.

A városi tisztviselők létszám-csökkenése végrehajtására kiküldött bizottságok működése még mindig nem kezdődött meg minden vonalon. Az öt bizottság közül csak egy működik „teljes gőzzel”, a II. számú bizottság. Ez a bizottság a jog- és pénzügyi osztály, lakáshivatal, adóhivatal, kulturális ügyosztály alkalmazottainak létszámcsoökkentésével foglalkozik. A többi bizottság még nem végzett érdemi munkát: ugyanakkor több tag ellen a szakszervezet emelt kifogást, több tag lemondott, sőt az egyik lemondott tag helyett kijelölt újabb tag, dr. Magyarai Kálmán igazgató is lemondott.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.

Meggyilkolták a Magyar Népi Szövetség egyik tagját. A román rádió közlése szerint Székelyudvarhelyen meggyilkolták a Magyar Népi Szövetség egyik aktív tagját, Balázs Pált, aki éveken keresztül munkálkodott a magyar-román együttműködés megvalósításáért. Halála nagy veszteség mind a román nép, mind az erdélyi magyarság számára — mondotta a román rádió.

Papp Istváné Károly Ferenc József utca 18. sz. alatti istállójába behajolt az éjszakai órákban ismeretlen betörő. A lovat akarta ellopni, azonban megzavarták, mire a löszerszámokat magához véve, a kertészen átgorva elmenekült.

Dohánytolvajokat fogott el a tanyai rendőrség Kontsek Károly, Kerek Sándor és Vincze Sándor nagyszepesi lakosok személyében, akik Molnár András szepesi tanujából 30 kg dohányt elloptak.

Besurranó tolvaj Mészáros Magda Szeder utca 23. sz. alatti lakásáról cipőket, ruhaneműket lopott.

Hetekig az erdőben élt... A rendőrségre előállították Dörög Zsófia lakás nélküli egyént, aki hetekig a Nagyerdőben élt, lopott burgonyával táplálkozott. A rendőrök a fertőtlenítőbe vitték és megindul a Nagyerdő női Robinsonja ellen a kitoloncolási eljárás munkakerülés miatt.

Két fiatalkorú személyében elfogta a gyöngyösi rendőrség Tyukodi Mihály debreceni lakos tolvajait, akik a nyírábrányi állomáson ellopták bőröndjéit ruhaneműekkel. A lopott tárgyak nagyrésze megkerült.

Országos rendőrkongresszus lesz Debrecenben szeptember első felében. A kongresszus tervezetét dr. Kiss Sándor rendőrszázados és Darvasi István rendőrfőhadnagy dolgozták ki.

Hajdú vármegyénél két B-Is-ta bizottság már megkezdte működését. A Gyöngyössi Róbert elnöklésével működő 160-as és a 164-es püspökladányi járási bizottságok már folytatják munkájukat. A többi bizottság a munkások és visszahívások következtében még az előkészületi munkáknál tart. A lemondottak helyére delegált Téchy Géza, dr. Nagy István és dr. Klvács István már leették az esküt. A belügyminisztérium rendelkezése szerint a létszámápasztó bizottságoknak július 5-10 között kellett volna munkájukat elvégezni, ez azonban némi késést szenved.

Az agrártudományi egyetem mezőgazdasági tudományi kara bu-dapesti, debreceni osztályára, továbbá az állatorvosi tudományi karon, valamint a kert- és szőlő-gazdasági tudományi karon a felvételi kérelmek benyújtási ideje július 15-től augusztus 1-ig, a beiratkozások ideje pedig szeptember 2-től 9-ig tart. Az előadások szept. 9-én kezdődnek.

A városi ipari leányképzőiskolába jelentkezőket felvessz az iskola igazgatósága. (Burgundia u. 1. sz.)

Az Állami Mezőgazdasági Leányképzőiskolába a felvételek megkezdődtek. Négy polgári, négy gimnáziumi osztályt, vagy a gazdasági képző iskolát (utóbbiak különböző vizsgával) vették fel. A jelentkezés határideje f. évi aug. 20. Jelentkezés: Martonfalvi u. 10. sz.

Hajdúnánáson váratlanul meghalt Horvát László 15 éves fiú. Mérgezésre gyanakodtak és nem sikerült megállapítani első vizsgálatnál, hogy mi a halál oka, bár eset, öngyilkosság történt-e. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal együtt megejtette a vizsgálatot és kidö-nyölte, hogy nincs bűntény: gyors le-folyású tüdőgyulladás okozta a halált.

TÉGLA CEMENT, CSERÉP, MÉSZ és mindenféle épít-kezési anyag utalványra is. BARTHA felpo-ly. Ispotály-u. 3-b. Telefon: 261.

A kereskedők és iparosok adózási sérelmein segít a kormány

A kereskedők országos szövetségénél a minap adóügyi értekezlet volt, melyen a pénzügyminiszterium rendelőtervező osztályának képviselőjében Keresztessy Ernő min. tanácsos jelent meg, aki az újonnan életlépő adórendelet egyes fejezetéről tartott ismertető előadást. A debreceni Kereskedő Társulat részéről Leitner Jenő al-elnök vett részt az értekezleten, aki a debreceni kereskedelmi érdekeltség panaszait tárta fel.

Egyik fontosabb sérelme a kereskedőknek, hogy a régi rendeletek alapján sokan az adóközösségi befizetést nem adójegyekben teljesítették, mivel ilyenek nem állottak rendelkezésre. E helyett csekklapon fizették be a rájuk eső összeget, amit azonban a kincstár nem a feladás. Napján érvényes szorzószámmal számolt el, hanem a bevételezés napján. Ily módon igen sokan jelentős kárt szenvedtek. A jelenlévő Keresztessy min. tanácsos kijelentette, hogy a sérelmet orvosolni fogják oly módon, hogy külön írásban előterjesztett kérelemre a minisztérium utasítást ad a pénzügyigazgatóságnak a különbözőzeti összegnek a folyamodó

javára való jóváírására.

A kereskedelmi érdekeltség másik panaszát is előadta Leitner al-elnök. Ez a szövözetkezetek és a kereskedők adózási közötti különbség. A fennálló jogszabályok szerint a termelő és fogyasztási szövözetkezetek lényegesen kevesebbet fizetnek. A kereskedők helyesnek tartják, hogy a termelőszövözetke-tek előnyben részesedjenek, de azok a szövözetkezetek, melyek el-adással is foglalkoznak nem lehetnek előnyösebb helyzetben a kereskedőkénél.

Rámutatott Leitner Jenő arra is, hogy a kereskedelem és az ipar az újjáépítés terhéből kivessék részüket s aránylagosan az adóterhek nagyrésztét viseljék, nem méltányos tehát, ha kereskedelmi tevékenységet folytató fogyasztási szövözetkezetek megkülönböztetésben részesüljenek a kereskedők és iparosok rovására.

A pénzügyminisztérium kiküldöttje elismerte a kívánság jogos-ságát és ígéretet tett, hogy az új rendelet végrehajtási utasítása gondoskodni fog a sérelem orvos-lásáról.

Mi történt másfél kiló elásott arannyal és brilliánsal Hajdúbosszörményben?

A hajdúmezei rendőrséghez feljelentés érkezett, hogy 1944-ben, a gettózás előtt Fried Abra-hám és rekona által elásott másfél kg. arany és brilliáns egy része nyomtalanul eltűnt. A feljelen-tésben előadták, hogy Fried Abra-hám, mielőtt gettóba hurcolták volna, az aranyakat és brilliánso-kat öt selyemzacskóba varrta, majd befőttes üvegbe rejtve, a pin-cében elásta.

Mikor családtagjai egy része visszakerült, Fried Béla, egyik családtagja áásokat vezetett a pin-cében, ahol az aranyat sejtette, de nem találta azt meg. Erre felfogadott két cigányt, hogy az udvart és a kerlet ássák fel, és ha megtalálják az elrejtett kin-cset, — a cigány kijelentése szer-int — nagy pénzt ígért nekik és azt, hogy egész életén át nála ebédelhet és tejtől kap az ebédre.

A cigány szorgalmasan dolgo-zott, de az eredménytelenség né-hány nap múlva elkeserítette és kijelentette, hogy ő inkább a pin-cébe megy ásní, ahol puhább a

föld és hűvösebb van. Hiába mon-dta Fried Béla, hogy hasztalan a munka, mert a pin-cét ő már fel-ásta, a cigány makacsul dolgozott a pin-cében s az egyik ásonyom-nál három aranyóra került elő. A következő pillanatokban pedig a be-főttes üveg is előkerült, benne öt zacskó arannyal és mogoró nagyságú brilliánssal. A cigány két zacskó aranyat került elő. A károkta zsebre is vágott. A rikkan-tás lett a veszte, megjelent a hangra Fried Béla, aki magához vette — a cigány állítása szerint — az öt zacskó aranyat és órákat és neki csak 40 kg. árpálszétet adott. A család többi tagjának azt mondta Fried Béla, hogy csak 440 gramm arany volt és ezt állí-totta a rendőrségen is. Ezzel szem-ben a cigány esküdözött, hogy leg-alább háromannyi arany és brilli-áns volt. A rendőrség most a fel-jelentés alapján megadította a vizsgálatot a hajdúbosszörményi másfél kiló arany rejtélyének megoldására.

Bírókijelölési kérelem miatt elmarad a mai népbírósági tárgyalás

A nagy izgalmak között lefolyt Lukka és Soós népbírósági bűn-ügy párja került volna tárgyalás-ra szerdán délelőtt a debreceni népbíróság előtt. Vádlottak lettek volna Szelecsényi Ernő hajdú-szoboszlói tanár, a 106/8 zsidó munkaszolgálatos század parancs-noka, Nemes Károly tizedes, ke-retelgény, akiket háborús büntet-tel vádolt a népbíróság. A vád szerint a munkaszolgálatos szá-zad tagjaival kegyetlenül bántak Oroszországban 1943. évben a tí-fuszos, beteg embereket is mun-kára kényszerítették a nagy hideg-ben, fűtötték, verték a munkaszol-gálatosokat, kik közül a Knöpfer testvérek Debrecenből és Faragó karcagi lakos az útlegeles követ-keztében nyert sérüléseibe bele-halt. A vádlottak padján állt volna Szatmári Mihály és Egri Sándor ke-retelgény, sőt még több ke-retelgény ügyét egyesítették volna ezzel az ügyvel, mert a vádirat szerint ezek is részt vettek volna a verekezésben és bántalmazás-ban, így népellessen büntett miatt vonták volna őket felelősségre.

A tárgyalást most a népbíróság hivatalból elnapolta. Ugyanis a védelem bírókijelölési kérelmet ter-jesztett be, kifogásokat emelt a debreceni népbíróság, illetve az itteni tárgyalásokon uralkodó lég-kör miatt. A védelem állítása szer-int a legutóbbi tárgyalások ese-ményei is igazolják, hogy a tárg-yalás nem folytatható nyugodt, higgadt, megfelelő légkörben és bár meg van győződve a védelem a népbírak pártatlanságáról és el-fogulatlanságáról, mégis a zavar-talan, nyugodt tárgyalás biztosí-tása érdekében más város népbí-róságának kiküldését kéri. A ké-relem felett a Népbíróságok Or-szágos Tanácsa dönt és addig a tárgyalást a népbíróság elhalasztja. A tanulat már értesítette is a népbíróság, hogy me jelenjenek meg a szerdai főtárgyalásra. Ha a kérelmet elutasítják, akkor Deb-receben lesz rövid idő múlva a tárgyalás, ha helyt adnak a kifogás-nak, akkor más várost jelöl ki a Népbíróságok Országos Ta-nácsa, ahol a tárgyalást a kijelölt város népbírósága lefolytatja.

tása érdekében más város népbí-róságának kiküldését kéri. A ké-relem felett a Népbíróságok Or-szágos Tanácsa dönt és addig a tárgyalást a népbíróság elhalasztja. A tanulat már értesítette is a népbíróság, hogy me jelenjenek meg a szerdai főtárgyalásra. Ha a kérelmet elutasítják, akkor Deb-receben lesz rövid idő múlva a tárgyalás, ha helyt adnak a kifogás-nak, akkor más várost jelöl ki a Népbíróságok Országos Ta-nácsa, ahol a tárgyalást a kijelölt város népbírósága lefolytatja.

— Debrecen város zenekolája július 10-én tartja XI. nyilvános hangversenyt (Magyar szerzők) és 12-én XII. nyilvános hangver-senyt (Beethoven művei) az intézet hangversenytermében. A hangver-senyek fél 7-kor kezdődnek. Belé-pőjegy ára 2000 adópengő.

— A vasárnaponként közeledő hétvégi motorvonatjáratokat jú-lius hó 14-től kezdődően további intézkedésig megszüntetjük. Deb-recei Állami Erdei Vasút Üze-mvezetősége.

Gyapjúért jó szövetet, kartont és inganyagot ce-szél vagy magas áron vásá-rol, tolat hasonlóan. Hő-r-ésőgbört, nyulat, görényt, mindenféle vadbort legma-gasabb árban veszek és nyersbort készbörre cserélek **ROBICSEK BERNAT** Debrecen, Miklós utca 5. sz. Telefon: 277

Piaci jelenet

Rákóczi-utcai piac. Hullámkik az élelmiszerért egymás lábát ta-posó emberlömög. Egy kofa előt-tesápadt, koravén asszonyka sóhaj-tozik a szédületes árak miatt: „Ja-tenem! Mi lesz velünk?” Kezében szorongat egy pár újkeletű friss bankót. Mellette molett, egész-séges jókedvű ifjasszony, kezében nagyköteg új bankóval. Ránéz a sóhajtozó asszonykára. Megkér-dőzi: „Üres a kosárka! Üres! Med-fig bírják még?” A szegény asszony-ka végig méri a sokbankós asz-szonyt, bátran, kiprúlvá válaszó: „Addig míg egy csecszopó lesz Magyarországon!”

Az adójegyeket törvényes fizetési eszköz gyanánt el kell fogadni

Felhatalmazás alapján értesí-tem a város közönségét, hogy a Nemzeti Bank által forgalomban tartott bankjegyeken kívül az adó jegyeket úgy a közpénzfűrés, mint a magánosok törvényes fi-zetési eszköz gyanánt elfogadni kötelesek. Polgármester.

Beszolgáltatás a megyében

Hajdú vármegyében a beszo-gáltatásokkal kapcsolatban Hajdú-bosszörmény 12.2 tonna, Hajdúso-buszló 8.2 tonna, Hajdúnánás 8.2 tonna, a központi járás közönséi-re 40.3 tonna, a püspökladányi já-rás közönségeire 14.9 tonna súlyú vá-góállatokat vettek ki, aminek 90 százaléka már be is szolgáltaták.

KÖZÖNSÉG SZAVA

Piszkosak, rendezetlenek és el-banyagolnak utcáink, tereink. Ér-téktelenné vált milliárdok össze-tépvé, papírulladékok, áveddara-bok összetörve az utcákon és vé-gül a szemét, ami nem takarítá-nak el egyes utcákról. Pl. egy szembejött jelenség: hetek óta a Szent Anna utca kelős közepén öt díszlevegő egy nagy köztérmeke-kás a lebontott Leventelázház! És rajta az összegyűlemelt sok pi-zsok, trágya és nagy szemétdomb. Jön egy szévihar és felkavarja, a bacillusok elfertőzik a környéket. Kérdezzük jóindulattal, miért nincs fuvar v. szemeteskosci, esetleg közmunkával el lehetne távolítá-ni e nagy szemétdombot. Szent Anna-utcai lakók.

— Befejezést nyert a 4. és 37. sz. állami utak javítását és kibővíté-si munkája úgy, hogy a debreceni-budapesti útvonalon Hajdú me-gye területére eső része békébéli állapotban van. Ha a 36. számú állami út még ki nem javított négy kilométernyi szakaszán is befeje-zést nyerne a munkák, a Nyíre-gyháza felé vezető út is kifogás-talan állapotba kerül a megye ha-táráig.

* Ma 7-9-ig állítanak a Dan-cingban Piac u. 59.

— Hajdú vármegyében június hónapban júniusban megbefedtet 15. dírtériában 14, skarláriában 9. tuberkulózisban 24, maláriában 4 személy. Hastífusz ellen 8790 védő-oltást adtak.

— Bukarestben a Nemzeti Pa-rasztpárt végrehajtó bizottságának ülésén viharos jelenetek játszódtak le. Maniu bejelentette, hogy le-mond a párt elnökségéről. Az egyik újság ezzel szemben azt ír-já, hogy Maniu újra a párt elnö-kévé választják.

GYÁSZROVAT

Nagy Sándor

szabadságát, 43 éves korában hunyt. Temetése szerdán 9 órakor lesz a Közönséges temetőben a 2. sz. egy-ház szertartása szerint. Gyászolják: sógornője Nagy Sándor gyarmakivál, jobbarja Nagy Gábor, valamint nagy-számú barátai és jóismerői. Minden küld. értesítés helysz. Lakó: Timár-utca 23. Csongor temetőnél állat.

A természettudományi kutatások támogatására társaság alakult Debrecenben

Debrecenben az elmúlt napokban Társaság alakult, mely a természettudományi kutatások támogatását tűzte ki céljává. A múltban Magyarországon a Széchenyi Tudomány Társaság és az Eszterházy Alap szolgálta ezt a célt. Napjainkban mindkettő működése szűnt el, azért nagyjelentőségű, hogy Debrecenből indul el ez a kezdeményezés.

Az új társaság „Természettudományi Kutatásokat Támogatók Baráti Köre” néven kezdte meg munkáját. Elgondolásukban az a felismerés vezette a társaság tagjait, hogy a háborús események következtében a debreceni egyetem felszerelésének nagyrésze elpusztult, és így a tudományos kutató munka a legnagyobb válságba került. Az állam ma még minosen abban a helyzetben, hogy a kutatók segítségére sietessen és ezért volt szükség erre a Körre, melyhez hasonló célt szolgáló tudományi társaságok több külföldi államban nagy sikerrel és eredménytelenség nélkül működnek.

Az egyesület fő célja: lehetővé tenni a már folyamatban lévő magyartudományi kutatások folytatását, valamint új megbízásokat adni arra érdemes tudósoknak és így az orvosi tudomány fejlődését szolgáló törekvések mellett az ipari és kereskedelmi érdekeket is kívánják szolgálni, mert azok nemzetgazdasági szempontból rendkívül érdekesek. A kutatók által felfedezett anyagokat a Kör tagjaiból alakítandó ipari, vagy kereskedelmi társaságnak fogják felajánlani értékesítésére, illetve kigyártására. Nap, mint nap látjuk, hogy a természettudományi kutatások eredményeit a gyakorlati élet mly rendkívül módon tudja hasznosítani, amely által nem csupán egyéni eredmények érhetők el, hanem iparunk és kereskedelmünk fejlesztéséhez is hathatósan hozzájárulhatunk.

Az új társaságot létrehozó alapító bizottságban Öry István főispán, Benyás Emil, dr. Kövendi Lajos, dr. Pöstyén Márton, Harsányi Imre és mások foglalnak helyet. Az Egyesület már eddig felkérte a természettudományi kutatók közül munkásságra dr. Török Imre, dr. Örkös Sándor, dr. Vályi Nagy és dr. Kesztölyi egyetemi tanárokat. Hisszük, hogy a jövőben kifejtendő kultúrunkatuk sórán még sokszor találkozunk az új Egyesület nevével.

Az alakuló közgyűlés pénteken délután 5 órakor lesz a Déri Múzeum előadóterében. A közgyűlést Öry István főispán nyitja meg.

István, Boros József, Kovács Lajos, Nagy Albert, Percsényi Sándor, Röt Tibor, Tarsoly Balazs, Tóth Gyula, Vadász László, Zsarnai Dező

Érett: Almádi István, Bagosi Andor, Ba-cha Zoltán, Biró Endre, Botas Gábor, Csákány János, Csorba László, Dóza Károly, Harsányi Lajos, Jzai Mihály, Köringer Károly, Kés Imre, Kics István, Krencsi Sándor, Kémeth Zoltán, Papp Ferenc, Pataki Béla, Pongrácz Ernő, Romhányi Tivadar, Szatmári Géza, Szentmártoni Sándor, Thurzó Barnabás, Tokaji József, Varsa László.

Öt tanuló nem felelt meg, szeptemberben javító vizsgátot tehet.

A Felmentek Kereskedelmi iskolájában a most végző IV. osztály érettségi vizsgálatán megjelent a Debrecenben idező dr. Csorba Béla miniszteri tanácsos, aki a kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter megbízásából végighallgatta az érettségi vizsgálatot és a befejezés után beszédet mondott az érettségizetőknek. A vizsgálatokon elnökölt Margóci Emili a főigazgató, társelnöként dr. Harsányi Zoltán volt jelen. **Eredmények:**

Jelosen érett: Nagy Zoltán, Palumb Barnabás, Papp Lajos, Rózsahegy Sándor, Pech Ferenc, Vigh József.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

Érett: Berki Ferenc, Bige András, Bugya József, Cseppe György, Dankó József, Fekete Tibor, Gavalier József, Hercegy Ferenc, Hrabcsny Sándor, Hunyadi Mátyas, Kics Sándor, Kozta László, Kosztolányi Tibor, Nagy József, Paládi Sándor, Papp András, Tóth Ferenc.

Jól érett: Bakaj István, Baltavári Ferenc, Daróczy Sándor, Derec Antal, Farkas Zsigmond, Fehér Sándor, Gábossy Lajos, Gáll Miklós, Gáll Sándor, Gyarmathy Gyula, Hegedűs János, Hegedűs József, Hunyadi Béla, Ilyés Árpád, Kereskényi László, Márai István, Nagy Sándor, Oláh Imre, Papp Pál, Rácz Gyula, Siroki Gyula, Somlyai Miklós, Söskuti Béla, Szarvas János, Tóth Sándor, Vadász Lajos.

mezei főispán, Szabó Kálmán polgármester, valamint a politikai pártok képviselői is résztvettek a lélekemelő gyászünnepségen.

Délután 5 órakor a Deák Ferenc utcai rom-tempomban tartották bőfti istentiszteletet.

A délelőtti gyászünnepély után az Auschwitzban gázzal kivégzett zsidók holttestéből a náciizmus idején Németországban készült és később Magyarországra került szappan-mennyiséget jelképesen eltemették.

A mezei lopások megőrlése

A mezei lopások az utóbbi időben annyira elszaporodtak, hogy azok most már a mezőgazdasági termelésünk rendjét is súlyosan veszélyeztetik.

Ezért a magyar belügyminiszter annak ebben a tárgyban kiadott rendelkezése alapján figyelmeztetem a lakosságot, hogy a mezőgazdasági kihalás, főképpen pedig a mezei lopások elkövetésétől anélkül is inkább tartózkodjék, mert a mezőgazdasági kihalás, illetőleg mezei lopások elkövetését a kihalás, illetőleg a büntető eljárás megindítása mellett a 8130-1939 M. E. számú rendelet alapján egyidejűleg közigazgatási eljárás alá is vonom.

A közigazgatási eljárás alá vont egyént, mint a gazdasági érdekekre káros személyt a hivatkozott rendelet 1. §-a alapján tartózkodási helyéről a központi illetékesre való tekintettel kihívom és az ország máé helyén rendőrhatalmi felügyelet alá helyezem, illetőleg szükség esetén rendőrhatalmi felügyelet alá helyezem, internálásáig rőndelem el.

A magyar államrendőrség központi utasítást nyertek arra, hogy a mezőrendőri kihágások, főképpen pedig a mezei lopások elkövetésében a felelősséget, minden esetben haladéktalanul tegyék meg. — A magyar államrendőrség debreceni főkapitánysága.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Özres szakosztály tagjai adójukat haladéktalanul fizessék be a szakosztálynál adójegyből naponta, hétköznap nap 6 óráig. — **Kereskedelmi ügy-nökök és ingatlanforgalmi iroda tulajdonosok** 11-én 4 ó 6 óráig gyűlést tartanak iparvisszafizetés igazolás, adóközfizetés megterjesztésére. A meg nem jelent kártyák ipara igazolva nem lesz. — **Vegyes szakmák adóközfizetésére** jelentkezőket felhívjuk, hogy szerdán, ma d u 5 órakor értekezletre öketven jelenjenek meg.

IPARTESTÜLETI HIREK

Acsmesterek szakosztálya östörtökön ülést tart 6 órakor délután. — **Könyvkötő szakosztály** szerdán 5 órakor ülést tart forg adóközfizetés ügye. Mindenki megjelenése szombaton 2 órakor ülést tart. Fontos ügyek. — **Ipartestület előjárása** östörtökön 5 órakor ülést tart. — **A leigazolt iparosok**

ALLAST NYER NŐ (4)

KERESKEDŐ TÁRSULAT női fődrósz segédet, ki mindenben segít. Válaszokat jó állás jellegre a kiadóba kérem lenni! 4-602

EGYEDÜL áll idősebb nőm kért háztartási vezetőként a kást és kóstot adok Cim a kiadóban 4-602

ALLAST NYER FÉRFI (5)

LAKATOS tanuló felvétetik Bors és Zebritta Kalotaszeg utca 7. Városi nyomdával szemben 5-672

ELADÓ INGÓSÁG (11)

ELADÓK, vezek, házhozhoz urizobát, kombinált butort, konyhat, szongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, rubákat, tüzehelyet és kályhát. Mezői öszeres Vörös mátya u 12 8.17-11-1751

ALLAPHATÓ gyermekszék. férfi vászonruha szővelzubbony elemelő, aranyért eladó. Domokos Lajos u 6. 11-221

ÜZLETEMET Kossuth u 61 alól Baththyány u 13. sz alá áthelyeztem. Varrógépek és minden ingóság vétele és eladása Sulyok öszeres 11-551

ELADÓ fényezett kombinált szekrény, asztal szék, szekrény és egyéb bútorkor Csapó u 16 kereskedőpalota 11-653

250 kom Puch motoroképpár rendszámozott 85% gumikkal eladó üzemben Erzsébet u 10 11-846

3x1 ösves prima Nrn szuper rádió eladó Erzsébet u 10 szám 11-847

EGY darab 12000 literes boros hordó prima eladó Mező utca 14 Horváth Károly 11-498

igazolványukat az I. fokú Iparhatóságnál sürgősen vegyék át. (20.000 adopengő)

SPORT

Komlóssy eltiltították — tartalékosan áll ma ki Budapeston a DVSC. A június 30-ától elmaradt MTK-DVSC bajnoki mérkőzés ma délután játékok le Budapestben az Üllői úti sporttelepen. A debreceni csapat kedden este utazott el Debrecenből. Csak erősen tartalékos csapat tudott a fővárosba utazni, mert tegnap délután érkezett a hír Debrecenre, hogy a Ferencváros mérkőzésén kiállított Komlóssy az egyebirő egy hónapra — július 3-tól augusztus 3-ig — eltiltotta a játék